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תש"ל­1970 השכירות, חרק , 1

, הישיבה זוח ונותח­ אני " : גולדשמידט *ז. .הי­^ייול:

! עומדי אנחנו , השכיר*1* בחוק בדיון נמשיר
זכו# על 0ר91ד לחו* 1 בסעיף : הבאה השאלה כאן נשאלה . 12 בסעיף
#ק7מדתו ל1$## המושכר לגזירת על פדובר 5 בסעיף ; בנכס" "להחזיק

להחזקת!' וז*^ןןןן­ *ת £3? £ חייב יןהשוקר נאמר 12 בסעין^ ;ואילו ? לרשותי
? וון $ ו המק בשלוש י ו ין! ב וזו ו בא להשתמש אפשרות מאין ? וכוי

לקבל מעוניין *שוכר . ובר על כבר עניתי 2 ארוו מר
צריר שהוא ננימ ; בשכירות האובייק* את
פעמידו שהמשכיר ?וד ב , מקבל1 אינו בפןעל אבל מסוייט בחאריר לקבלו
מחובות אחו! . המרשכר על השומר איש שאין מצב איפוא נוצר , לרשוחו
. השמירה הוראות עליו שיחולו כדי לידיו המושכר את לקבל היא והשוכר

את למסור המשכיר חובת על מדובר : אחר משהו זה 5 בסעיף ש|ואן8ר: מה
מסירה ידי על ממלגולין­ זה א6 ; שונומ ב­צורווו וזאת לשוכרי המושכר

. לרשותו אות* שמעמיד זה על­יד'י ­ מקרקעין זה אט ליד0 מיד

לו ויש מקוון כאן בנוסחאות השוני ^ךין^ ^96
את להשאיר מניעים אנחנו לכן . !! משמעו

/.­.­■ ■.■. . שה1> כמו^ הביגוויי8

.. י1 י ._ "■ 13 סעיו"

קבע ולא חפץ­ שכר אשר אד1 שלי דיני מה. . .ש^^וי/יךמן8,
בא כאשר ואילו , דמי­שכירות המשכיר עפ
בעת שהיה כפי אינו דמי­השכירות ושיעור שינוי בשוק חל לדיון הדבר
לשיקול ן העני את משאירי* או מספיק הזה הסעיף האט ? החוזה כרייתת

? בית­המשפט של דעתו

בית­ של לשיקול­דעתו נשאר אינו הענין ? ? יךי ^
"לא נאמ^ר (ב) קטן שבסעיף מפני המשפט

שגירוי ד6(*. ישולמו , קביעתט דרר על או השכירות דמי .שיעור על ה1סכט
ע­י 1*11 כלומ*­" . החוזה" כריתת בעת הנסיבות לפי להשתלט ראוייט שהיו

. החוזה כריתת מועד הוא דמי­השכירימ '^יעור לקביעת

שכירות לענין ערור" ב"שולחן יש דומה דבר ך^וברי^ מך;
שהיה מה שמשלמים נא^מר . בשחיקה שנתמשכה

. ב17וק קרינוי בינתיי1 חל אם גם בתחילה

! מתעורר ואיז חד­משמעימ הסעיף לשון גולדשמידט? י0 היו"ר
הכוונה* מה השאלה

. י . : ■■; ■■■. ■ . \.י. :­ . ■ 14 מעיו* ".. . :

בהשוואה שזנה (ב) קטן סעיף של הסייפא 3 ז י ך * 11, א
יש למשכיר א8 , זה לפי . הכחול לנוסח

השכירות דמי ­ עסק לו אין אס ? עסקו במקוט ישולמו השכירות דמי ­■ עסק
. השוכר של מגוריו במקוט ישולמו
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איבו המשכיר בו למקרה להתייחס רוצה אני : אנקוריוז . א
ירושלמי ; למשל . המושכר של המצאו במקו* גר

צריר שהשוכר בעיני נראה לא זה במקרה , בתל­אביב לו שיש דירה משכיר
, דמי­השכירות את לשלט כדי אחרת לעיר לרוץ­

. היו* בנקיט יש ? ביבי . מ

. בסעיף נאמר לא זה אבל ; אנקוריוז . א

הדואר בנק באמצעות או בציק תשלום האם ; גולדשמידט . י היו"ר
? עסקו במקום כתשלום ייחשב לא

המשכיר א* כר* סבור אני . יודע אינני ; אנקוריוז . א
. חשיבות אין השאלה לכל ­ !ןו* $ ב*14!וי %*<. ..
. למשכיר יילד שהשוכר מקבל אני עיר­ באותה גרים והמשכיל השוכר אם

. נפרדות בערים גריט כששניהם זאת מקבל אינני

. מיותר נראה מזה הסעיף ראשון במבט ; הרינג . ז
וזה ­ דמי­השכירוח את לשל* חובה יש

בחוק לקבוע שגריר לי נראה לא היום המפותחת הבנקאות לאור , העיקר
. התשלום דרו על ביניה* יסכימו הס , התשלום מקום לגבי כלשהו דבר

21 סעיף את מזכירים זה לסעיף מהסבר דברי 3רידמז* . ש
? זו מפנימ משמעות מהי . המכר בחוק

ישולם המחיר נאמר* המכר לחוק 21 בסעיף טלווו^ס.*.!*.
, המוכר של עסקו במקו* הממכר מסירת במועד

. הקבוע מגוריו במקום ­ עסק לו ובאין

רבים קשיי* על להתגבר שנוכל לי נראה פרידמז* ש*
דמי­ כי , יאמר אשר מתאי* נוסח נמצא אם
בלתי­ כלומר , יקוי א ורוו בא או המשכיר של עסקו במקום ישולמו משכירות

הבעיה אח נפתור בכר . הדואר באמצעות או בנק באמצעות או , אמצעי
. ן בקוריו א חה"כ !ורר ^ע

י י *
קטן סעיף של מסייפא אח "למזווק מציע אני ? ביבי ,,%

­ עסק מקו* לו "ובאין המלים כלומר , (ב)
בנקאי"* מוסד באמצעות "או לכתוב ובמקומו השוכר" של .מגוריו במקו*

מלבוא לממנע רוצה השוכר אר , עיר באותה נמצא העסק שמקום להיות יכול
המשכיר* עפ במגע

1<^1 נפוצה מאד משכירומ של בפרקטיקה א^אנקוןליו,?1*
שיש נראק ולי , בנק באמצעות מתשלוט צורת

. חוקי תוקף לה לתת

של שאלה היא כאן שמחעוליוו הראשונה השאלה : גולדשמידט . י היו"ר
השכירומ שדמי הדבר פירוקו מה : פרשנות
מדבר פירוש מא* ? מגוריו במקום או המשכיר של עסקו במקום ישולמו

ג* זאת לעשות יכול הוא או . הכסף את ולהביא אישית לבוא צריר שמשוכר ^
? וכוי צ'ק , דואר ממחאת על­ידי ­ היו* המיובלות התשלוט מצורות אחת בכל

מי ! מחוזי* דיני בכל מתעוררת זו בעימ ?ן8 אך קך
היו* ממ^ןובל הכלל ? מי אחרי לרוז צריר
במקו* לקיימו יש , חיוב של קיומו מקו* על בחוזה הוסכ* לא שאט הוא*

ממכר לגבי . מגוריו במקו* ­ עסק מקום לו אין ואם , הנושה של ע©קו
ביצוע לגבי ואחד הממכר מסירת לגבי אחד ; החיוב לקיו* מקומות שני יש
הממכר שממיר וקבענו הזה מהרעיון סטינו לא החשלו* לגבי . התשלו*

. עסק) מקו* לו (באין הקבוע .מגוריו במקו* או המוכר של עסקו במקום ישולט
אוחו לפי נוהגים אנחנו ­ עסק מקו* .למשכיר יש שאט , אומרי* אנחנו 3אן
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למקופ ללכת הדייר אח מטריחי* איננו י­ עסק ! מקר לו אין א* ! עקרון
מגוריו"

? פשוטה לשאלה לענות רוצה (ב) קטן סעיף ידיז8 . א
לשל* כדי המשכיר את למצוא צריר השוכר האט
אח ממנו לגבות לדי השוכר את למצוא צריר המשכיר או , דמי­השכירות אח

הנושה אל ללכת צריר שהחייב הוא הכלל , שמעת* שכבר כפי , דמי"השכירות
! מקו למשכיר אין אנו : באמרה תיקון הוו*לה הכניסה כאן , להיפר ולא

. ויגבה_ג2מנו לשוכר הוא שיילר ­ עסק

הצדדי* ששני , הרינג חה"כ של להערה אשר
לאות* תשובה נותן לא שזה הרי , התשלופ את לבצע כיצד ביניהפ יסכימו

, כן עשו לא כשהצדדיפ $קרי*

! יכול שהשוכר ספק אין , התשלופ לצורת אשר
יבצע או צ*ק ימציא או , במזומן התשלו* את שיביא זה ידי על זאת לעשות

, בתל­אביב והשוכר בירושלי* גר המשכיר א* , בנק באמצעות התשלוט איו
, המשכיר של שמו על בבנק השכירות דמי את יפקיד שהשוכר מספיק לא

, המשכיר של מגוריו למקו* הכסף את להעביר לבנק הוראה לתת עליו אלא
על תלי* מחשלו* בביצוע הכרוכיפ העמלה שדמי היא הזאת ההוראה פשמעות

. י , , . . י . . , כר משו

בו המקרה בין להבדיל שיש חושב אינני
שמקו* מקרה לבין המושכר של המצאו במקו* נמצא המשכיר של עסקו מקו*

שזה חושב אינני המעשי הביצוע אפשרויות לאור . אחרוז בעיר נמצא עסקו
בנקאיות העברות על בחוק לדבר רוצה הייתי לא , פני* כל על , גחו"ך

או גציקי* או במזומני* כסף המצאת פירושו משלו* , באלה וכיוצא
לפרט מצדיק זה שס*יף חוש* ואינני , בנקי* באמצעות או דו*1י גממחאווז

, מי אחרי ללכת מי על אחת? לשאלה רק חשובה לחת עלינו בזח , . אלמ דברי*
, המקורי לנוסח לחזור ג* מסכי* אני

יכול זה ­ בתו"ל המשכיר של מגוריו מקו* אפ גולדשמידט§ , י "ר 3י1
, לחו*ל כסף בהעברת ברור להיות

מקובל סעיף זהו , הסעיף למחיקת מתנגד אני 3 ארזי .. ר
שעליו לדעת צר*יר השוכר . המציאות מן המתחייב

שמא שואל0 אני שהתעודדו השאלות לאור , חובו את ולשל* למשכיר ללכת
באמצעות תשלו* לעיל האמור א)" על ייאמר? בו (ג) קטן סעיף להוסיף אפשר

, המשכייר של #*1ז­*)ו במקו* כחשלו* די3* התשלו* על והודעה גנ­ק

? 2? 13\^ל3_3שיש על­ידי שנעשה התיקון לפי קלינגהופר§ .הז י
. ­ עסק לו כשאין ; אחריו רך השוכר ­ למשכיר
יכול , משוגר אמרי לרויך המשכיר את ומחייבי* השני לקצה תאו* פ עוברי*

:ייו 'נל. ז י שא העובדה ? אליו יגיע השוכר איר בחו"לן נמצא שהמשכיר להיות
, המלווח אל לבוא צריר שהלווה מהכלל לסטות כדי מספקת סיב8 אינה עסק

המשכיר של מגוריו מקו* כאשר . הזה בסול* נוספת מדרגה לקבוע אפשר
המשכיר של מגוריו מקופ כשאין רק . מגוריו במקו* התשלו* יבוצע באר'ן­

. השוכר של מגוריו במקו* החשלו* יבוצע ­­ באר­ן
■ ויי

: ל#"איכפת , בנקי* באמצעות תשלומי* להעברת באשר
צריר אז אבל . הענין הבהרת לשפ קטן נוסף בסעיף ייאמר שהדבר לי

קומוניקציה של אמצעי רק משמש הבנק זה שבמקרה . כר על הדגש אח לשי*
יהיה השוכר על כן על , בחוק שנקבע במקו* לוז^תל* צריר הכסף ואילו
כאילו הסעיף יתפרש שלא כדי , למשכיר הכסף זןת להעביר לבנק להורות

, דיה בבנק הכסף הפקדת

מהצעה היא ביותר הטובה שההצעה לי נדמה אברמוב3 . ,ז ש
= כל אין , הכחול בנוסח שמופיעה כפי המקורית

­ *מק לו אין אם ! אחריו רצי* ­ עסק לאד* ?ש אפ לומר? הגיונית ה^דקה
למז>י עליו מדוע עסק­ לו שאין פנסיונר . השוכר אחרי רץ 3וא
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כל ! הא . כר כל ! געי לא ! ג זה ? השכירות דמי אח ולאסוף ! הפתווי על
בעלל רוב ? ג^יעת זכומ.ג עסק בעל אינו ! וא ? עסק בעל להיות חייב ! אד

לה* שאין 00ני קנס עלית* נטיל מדוע . ! מזדקני ! פנסיונרי ! ה הבית
, הגיון כל נוגד שזה חושב אבי ? ! עסקי

, ! בנקי באמצעות ! תשלו של השאלה התעוררה
נוח זה . בנקי* באמצעות תשלומיו ­ לעודדה שצריר פרקטיקה התפתחה 3אדץ

המשמעות טהי : השאלה נשאלת . השני אחרי ר­ן אינו איש "! הצדדי לכל
! הדרבי באחת ! התשלו את לבצע יכול הדייר ? הזאת הפרקטיקה של החוקית

השכירות דמי את לו ולהמציא אליו שליח לשלוח או המשכיר אל לגשת ! הבאות
. ! רשו בדואר ציק טישלוח על­ידי זאת לעשות יכול הוא . בציק או במזומן

. ! מסויי ! סכו לפלוני להעביר לבנק ולהורות לבנק לגשת ! ג יכול הוא
חוקיות האלה 6 תשלו ה צורווז כל לדעתי . שלו לשליח הופר הבנק זה במקרה
בהצעת שהוצע כפי מנוסח את נקבל ! א . לכן , בחוק הבהרה טעונות ואינן

, מלה מלהוסיף פטוריט אנחנו ­ החוק

בוזו"ל נמצא והםשכיר במקרה מה : השאלה נשאלה
י, בחו"ל ! מגרי ! אנשי בדרר­כלל ? ! בית­מגורי ולא עסק ל* בארז לו ואין

אפשרות שאין ובפרט , כוח באי באמצעות כאן ! פועלי בארץ גכסיפ להט ויש
זר, פטבע על מפיקוח הנובעות המיגבלות משוט , למו"ל כסף להעביר ?*צלנו

לדוגמה ניקח אר , ! הצדדי שבין בחוזה , בדרר­­כלל , מוסדרת זו שאלה
? אז קורה מה . בחוזה ד^ןו­ נקבע לא : אבסורדי כמעט שהוא , קיצוני מקרה

ואין ! פתאו ! נעל אר בארץ נמצא המשכיר כאשר שקורה דבר אותו קורה
על כסף ומפקיד לבנק הולר הייתי כזה במקרה , נמצא הוא איפה יודעי*

חייבות­ התז של סביר כביצוע זאת מאשר היה בית­משפט שכל ק'ושב ואני שמו­8

! במקו להיות צריו ! שהחשלו לפרט עלינו מדוע קורן8 יז
היא הנחתי ? מגוריו ! במקו או השוכר של עסקו

אפשר אולי , הנושה את לחפש צריר החייב : והוא , עקרון להיות :זוהיי3
באיזה לפרט בלי ­ למשכיר ! לשל חייב השוכר כי , שייאמר בזה להסתפק
! מקרי מאות שיש מוכיח הנסיון . בנק באמצעות זאת לעשות או ­ ו1

אחרת* או זו מסיבה ­ מהשוכר דמי­השכירווו את לקבל רוצה אינו המשכיר 619:5
נוטה אני לכן , תשלומיו לביצוע ברורה דרר לשוכר להבטיח רוצה ?3י *■

, בנק באמצעות ! התשלו לצורת לגליזציה לתת למצעוז

, הכי בלאו לגלית היא אברמובו . ^#ז.

. חוקית אחיזה לו יש ! א יודע שאינני נוהג זהו .ייי.ך8. ,̂ ,, . *

ביצוע אפשרות את בחוק נזכיר ! שא סבור אני : ביבי . 8
6י על נקל בנקאי מוסד באמצעות ! התשלו

.יע ** *­4ל לכן *$ , **3*ניו1 ?ז;ל$ר6י4רזז יזד .שוז'ו* מגלי , בחוק *ייץיין
:8עיף 1 ולשון ?ושמט (ב) , קטן סעיף הסייפאישל ליפיו ^ג3וד1עיחי9 גוי^ין

באמצעות או אישי באורמ המשכיר של עסקו ! במקו ישולמו השכירות דמי ו*הי^
: , בנקאי מוטד

לקראת ללכת מוכן ואני השתכנעתי ! דברי בשני .: רז י אנקור , א
שאמר ! ותדברי ! המשפטי משרך של הקונצפציה
אני . לשנותו מוכן אני אבל הסייפא מחיקת בעד אינני , אברמוב חה"כ

זאת . המשכיר של מגורי)" ! מקו על מדובר ש! המקורי לנוסח לחזור מוכן
אחרי ללכת חייב שהחייב . ! המשפטי משרד של הכללית הקונצפציה קגלה .מור .

, הנושה

במגע לבוא רוצה אינו שהנןש^יר ! מקרי יש
מקרה בכל כי , תאמר אשר פסקה להוסיף מציע אני ולהיפר­ ­ !­משזכר ע

או בנק באמצעות למשכיר השכירות דמי אח להעביר רשאי השוכר י^יה
, הדואר גאמצעות

? בדואר ציק פישלווז על­ידי ! *#לז של במקדה ומה אברמוב8 . .­ז .ש
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מחייב הוא ואין , ! במזומני ! תשלו כדין דינו 8 ן קוריו 3 א . ו
לגליזציה לתת רוצה אני , בחוק איזכור

בספק* זאת להשאיר רוצה ואינני בנק באמצעות ! ^חשלו

. המכר בחוק המקובל הכלל על כאן דובר
שנוגע מה ! אול , מנושק אחרי הולך שהחייב הכללי העקרון אח מקבל וני

משו* , הפכר חוק על ההםכנ*ב­בח ח רלבנטי לי נראית לא ן העני של המעשי ^צד
! השלו על מדובר ^8*>יגיוו1 בעוד , תד­פעמי ! בתשלו , ברר­כלל פדובר" ! וזש

, אחר תקופתי או זודשי

פירוש סביב נסב העיקרי והוויכוח היוון ; גולדשמידט יל :י1"ר.
פציע אני , וכוי "! במקו ! "ישולט ! המלי

השכירות "דפי ולופר *■ אוזרת או זו בגירסה יתקבל הסעיף או בין ­י' למוסיף
שהמצאת ספק להתעורר יכול לא לדעתי . המקובלות" ! הדרבי באחת ישולמו
! דרכי אלה שכל , בנק באמצעווו מעברה על­ידי או בצ*ק או במזופניפ" נטף
זו הא> יפמוק בית­המשפס ­ סיכסור יתעורר פלוני במקרה א* . גקובלוונ

ואי­הזכרת בתוק ! מסוייפי פוסדות הזכרת , זאת לעומת . לא או מקובלי "רר
פחח יפוו*ו רק ­ אמרות ואי­מזכרת מסויימות ! דרכי מזכךזז או *חריו0

! . ומידיינויומ

, כר על וערג ו ה מבדי את להעמיד ברצוני פרידמז8 . נו
דאגה בשל בא (ב) קטן לסעיף שהוכנס שהתיקון

מגיע אינו . ! ומחשלו במקרה פינוי עילת להתעורר עלולה ! .לגביה ..! לדיירי
! "במקו וכחבמ השוכר על להכל ביקשה הוועדה כך ! משו המשכיר* ^ידי

מבקש אני לכן . שאלה כל התעוררה לא ! מטלטלי לגבי . השוכר" ^ול ^וריוו
, זה מיוחד באלמנט , מקרקעין לגבי ו3תמש03

להשיג רוצה אנקוריון שחה"כ שממ סבור אני אברמ1ב8 . ז . נו
תוספת בלי גו מושג מציע שהוא התוספת על­ידי

פתרון נותן המקורית החוק בהצעת שהנוסת סבור אני אמת" מל8? אף וזל
. כאן שהועלו בעיות גיאותו

. היושב­ראש בהצעת לתמוך לעצמי מרשה אני .ןדיןי? . 8
אינה הזאה שקתוספת באמרו אברמוב חה"כ צודק

רוצי8 ואהריפ אנקוריון שחה"כ ! מתשלו דרכי כל את לאפשר כדי ררושמ
הללני" ! הדרכי כל את בתוכו מקפל כבר "! "תשלו המושג שעצ8 5יוזבטי8ו0טופני

אפילו , מליט במה עוד שתהיינה מוטב , כאן שהתעוררו ממפלות לאור ! >ול
כאשר להבנה קל יהיה שהחוק אחת% מטרה רק להשיג כדי ולו מיותרות" זך

. אותו ! זורא­י

. 3 בסעיף כבר נאמר זק . אברמוב8 . .ז מ

, תזיק לא כזאת תוספ1ז פ מקו מכל § ן י יד 8ן8

לחזור ­ אברמוב מה"כ להצעת צמודה הצעתי י . :זי,^ אר ­ף
סעיף להוסיף מציע אני לכך אי , הכחול לנוסח

באמצעות ! תשלו (ב) קטן בסעיף לאמור בכפוף או אף על ייאמר8 (ג)­בו קטן
הודעמ ומתן , המשג'יר של לזכותו אחרת מקובלת ■זיינ בכ­41■ או דואר או בנק9
. ■ג­וריו ! במקו או'; המשכיר של עסקו ! במקו כמ9לון דינו , למשכיר כר 5ל

תוספת תהיה ! א נצביע חח"לה , בהצבעה נכריע גולדשמידמ8 . ^ו"וי
. לא או ! התשלו ?דרכי בדבר

. י י צבעה 3 י "■■;: ■

! התשלו דרכי בדבר תוספת .סיף להו ■הוחלטה .̂ . >■ ..
י.ייי
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אפשרויות? שתי יש עצמה התוספת לגבי גולדשטידט* . י "ר ו הי
? בהצעתי , בלבד מלי* שלוש להוסיף א)
*1חילוו נגרי* . אחר או זה בנוסח , מפורטת יותר תוספת להוסיף ב)

. אלה אפשרויות שחי בין

ה ע הצב

,נתקבלה לא, ­ ^8^ובלומ" ! הדרגי "באחת ! המלי שלוש את להוסיף ההצ^ה

ידי על הנתמכת , ארזי חה"כ של הצעה יש ; גולדשמידט . י היו"ר
לאמור "בכפוף המלין את להוסיף , ! חברי כמה

אחרת מקובלת דרר בכל או הדואר או בנק באמצעות ! תשלו (ב) 14 בסעיף
! במקו ! כחשלו דינו . למשכיר כר על הודעה ויתור , המשכיר של לזכותו

, מגוריו" ! במקו או ר מושכי ה של עסקו

הצבעה

נתקבלה , כנ"ל , ארזי חק"כ הצעת

! המשפטי לשר הסתייגות

אברמוב לתה"ק הסתייגות

, ליטוש טעון שנתקבל הנוסח ­קורז8 . י

. , ! המשפטי למשרד זאת נשאיר ; גולד^למידט . י היו"ר

, (ב) קטן סעיף לגבי להכריז עלינו עתה
. והכחול הלבן ­ ! 1וסחי שני לפנינו

ה ע ב צ ה

. (ב) 14 מעיןף של המקורי לנוסח לחזור : הוחלט

, (ג) קטן כסעיף תסומן שנתקבלה התוספת
■■■­ ._/ י..

15 סעי>*

קשוכר , חלקי באופן ניזוק שהמושכר גניה קורז8 . י
. החוזה בביטול מעוניין ואינו בו מעוניין

? החוזה אח לבטל למשכיר זכות יש אז ! ג ! הא

להחזיק יכול הוא . השוכר בידי הזכויות כל ? ידיו , א
אח ולדרוש דמי­השכירות את ! לשל , בנכס

. הנכס תיקון

■ .8£
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ולא אומן ראה קולא !ייאו הפלי צירוף הא* קלינגהופר* . .ה י
החלק אה וזק נ מ אינו מראש" לראותן עליו היה

יכו* אוחזי ראמ לא "או להאמר שצריר לי נדמה ? החוזה" כריתוו פ"ובעח הזו;
, וכוי אותן" ראה שלא "או ! במקו

. פיומרת *# כאן שיש היא האפת 8 ארוז פר

"לא"9 יבוא "שלא" ! במקו (ב) קטן סעיף של בסייפא ; הווזלט

. רוזן^ מאד­מאד באופן מנוסח (א) קטן סעיף צדוק8 ^. וז
אותו גנצמנ* והוא (ב) קטן סעיף בא אחר­כר

מפניעמ : חי פגו הוא אחד אלפנט . ! אלמנטי שני יש (ב) קטן בסעיף . מאד
סעיף קול מסייפא . במושכר הקשורות בסיבות קשורה להיות צריכה לשימוש

של אל*נט איננו כבר וזה , למנוע באי­יכולת או באיי­ידיעה קשור (ב) קטן
לניסוח למגיע מוסב לא הא1 לשקול מציע אני לה# מסביב ?*אלא עצמו המניעה

הראשון שהאלפנ© באופן (ב) קטן סעיף של פירוקו על­ידי נכון יותר
בסיבווו קשורה שהיא הפגיעה על ! ש ונדבר (א) קטן סעיף לתוך נכניס

. ** רק נשאיר (ב) קטן שבסעיף בעוד , אליו הגישה ובדרכי במושכר הקשורות
זה קטן סעיף "מוראווז : אמרת בצורה ננסחו גו ואולי , אי­ידיעה של הסייג

. חיובי באופן הכל את ונאמר ­ א*" ימולו לא

, ההוכחה חובת אח הופר כבוי] זה *דיז2 אי.

. שבהצעחי הראשון החלק על רק עומד אני אז צדוק? . .י >ו

מוכן ואני , זו בשאלה התלבטנו אנחנו ! ג ידין8 . א
, מציע שאתה כפי החלוקה אח לשקול

בין אחרה לחלוקה כללית הסכמה שיש מבין אני גולדשמידט3 ? י היו"ר
שינו*' להכניס מבלי , ו­(ב) (א) ! קטני ! סעיפי

, ! המשפטי למשרד זאת נשאיר פהותי­

להתקדנ שנוכל כדי . בחוק הדיון להמשר אשר
זמ0 לחוק בי ! יו של הישיבה כל את להקדיש מוכן אני יותר מהיר בקצב

לעבור אפשרות לעצממ ראו ! החברי אילו להתקדמותנו עוזה מאד זה היה אבל
. הצעות הוועדה למזכירת או לי ולהמציא 20 ­ 16 ! סעיפי על

ת#ל"א­13,11 , ענישה)(תיקון) (דרכי עונשיו דיני .לתיקון חוק . 2

עונשין דיני לו1יקון לחוק ! עוברי אנחנו גולדשמידט? . י היו"ר
זוהייני של חוק הצעת , ענישק)(תיקון) (דרכי י

הועברה שהיא ולאחר בוועדה שהיה הטרומי הדיון לאחר וזאת , ארידור
. ראשונה קריאה אחרי אלינו

אישרה שהוועדה נוסח הוא כאן שמובא הנוסח ר% דו ארי . י
בהשוואה ! מצו*צ הזה הנוסח . מוקד* בייון

כאשר רק יינתן ומאסר מעצר שהפיצויעל זה במובן שהצעתי המקורי לנוסח
סמכותו להפעיל שיוכל כדי בית­המשפפ כלופר9 . להאשמה יסוד היה לא

שלא למסקנה תהילה להגיע יצטרך שזוכו! ! לנאש ! פיצויי ! תשלו על ולצווח
. עצ$ו! להאשמה יסוד היה

לפיו יותוי רחב ניסח לכנסת ןןןעתי בשעתו ו
מאסר או מעצר על ! פיצויי ! משלו על לצווח שיקול­­­דעתלביתי­­המשפ© יהיה
כחובה" זאת הצעתי לא . להאשמה יסוד היה ! א ! ג , זוכה ! שנאקו מקרה בכל
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; . , גאלה ! פיצויי ! לנאש ! מגיעי מתי יחלי8 שהוא בית­המקופט על סמכתי אלא

. שהצעתי הרחב לנוסח התנגד ! המשפטי שר
לוועדה כללית בהסכמה הצעתי הועברה וכו­ הנוסח ! לצמצו הסכמתי מצדי אני

, ראשונה לקריאה החוק להכנת

במליאה והן בוועדה הן שהושמעו ההערות
! אינ המאסר או והמעצר יתכן , כל ראשית : ! הבאי ! לדברי התייחסו הכנסת
הגשות ! עצ על­ירי נזק לו ! שנגר להיות יכול , ! לנאש ! שנגר היחידי הנזק

גרימה על ! ג פיצוי ! אד יקבל לא מדוע . לוכלר ששמו בכר ! כתב­האישו
. כר על פיצוי לתת אפשרות אין , הצעתי לפי , ! היו ? לשמו נזק

! מצומצ הזה שהנוסח , היתה השניה ההערה
, כלומר . מאד ! נדירי ! ה להאשמה יסוד היה לא ! בה ! שהמקרי מפני , מדי

. גדולה אינה זו בהצעה שיש ההתקדמות מעשית מבחינה

! המשפטי שר של התנגדותו שעיקר מבין אני
הענין , לאמור , תקציבי נימוק א) : ! נימוקי שני על מבוסס היה להרחבה
. תשקול שהתביעה לכר ! לגרי צריר לא ב) , כסף מדי יותר למדינה יעלה

. להוצאות ! ו לגר עלול זה שמא ! כתב­אישו אי­הגשח או בהגשת

אני ! אמנ . הוועדה בידי הכל עכשיו
, עיניה פראות להחליט יכולה הוועדה אבל , הנוסח לצמצוו ! להסכי התחייבתי

ההצעה את לשנות 8 י דשא שאנחנו במובן 8 צדוק . ץ* 18
וכל , חדש נושא זה שאין במידה , שלפנינו

.!. נדמה , זאת ! ע יו1ד . חדש נושא של בגדר ! אינ ! אמנ שהוזכרו מרעיונות
; ! להתעל יכול אינו ­ כוועדו! הוועדה לא כי ! א ­ מאתנו אחד שכל לי

יסוד על לוועדה הועברה זו חוק שהצעת מבין אני . ההצעה של פגהסטורימ
הי* ז3 שאלמלא יתכן . התוכן יהיה שזה ­ ! הסכ אגיד לא ­­ הבנה איזו

מ333נו? שלנו ההתלעמות שעל­ידי רוצה הייתי לא . אלינו מגיעה היתה לא
, ההצעה בעל או , ! המשפטי ששר מפני , בעתיד כאלה ! דברי נמנע הזאת

לא שזה לי נדמה , תכובד לא היא שמא זו מעין הבנה לידי להגיע יחששו
האפשרות ומבחינת הכנסת מברי של התחיקתית היזמה ! קידו מבחינת רצוי

. זה מסוג ! הסכמי של

ההצעות לגוף להתייחס ומבלי , זה ! מטע
, שהובאה כפי ההצעה אח לקבל ממליץ­ אני , שהועלו

ת1אפ;ח ארידור חה"כ על­ידי הענין הצגת גפ : דט י דשמ .גול י "ר היו
מוווי*?; גורע זה אין כי אפ , הזאת הגישה את

. הדיון

יילל**­** שהושמעו ההערות אח לקבל אפשר ! הא : ארזי . ר
? הראשונה הקריאה בעת

מילמן חה"כ , גמליאה דובריפ שני רק היו גולדשמידט8 . י ו"ר הי
היה לא אם גט א) ; ! נוספי מקרלפ שני הציע

חה"כ ! שג דבר ­ הוכחות מחוסי היה הזיכוי ! א ! ג ב) ; מאסר או מעצר
, הציע לא ארידור

■ ! פיצויי ! !_לתשלו המוקד התנאי שינוי ; תלוי . ב
מרחיק שזה ! פשו לי> נראיט ! אינ ­ יהרחגתנ

שווה במעמד המדינה ואת המשפטי היוע­ן אוו מעמיד זה " . מדי יותר לכת
המדינה ! א . בהוצאות ! ג יזכה במשפט הזוכה , כלומר , אזרחי משפט ! ע

במשפט ! אול , הזאת הנןןודה את לשקו'ל צריכה היא אזרחי משפט מגישה
, !בדה ג יותר הרבה ההוכחה וזובח ! וש , ציבורי שיקול , אחר שיקול יש פלילי

בית­המשפט אח לשכנע יצליח אפ מראש לדעת יכול אינו היוע^ולמשפגזי
הראיה ןו^ר הפרקליטות בתיק שיש ההופחוח ןלפי יתכן . ! אש ! א*נ ! שמנאש *.
יאמיז $< ששופ^ זה כגון , צפויי* גלתי דברי^ !יו^ ל> ! יכולי אבל , מספיק
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מתנאי , לכן , מראש למדוד יכול אינו המשפטי היועץ כאלה דברי* לעד­
שהוא רק לא להוכיח הנאש* ועל , מהותי הוא להאשמתו יסוד היה קולא ! המוקד

, להאשימו יסוד היה שלא אל* זכאי"

אחר0 בכיוון להרחבה מוכן אני זאת ןו יחד
לו ! שנגר הנזק על ופיצוי הגנתו הוצאות לנאש* ! <. "*£ .ייי**^ *י^ן <** ■.

, מאסרו" ו מעצרו ז^רבומ , זוכו! שממנה מאשמה ונשל
יו­ י 1

. שינויי כל ללא החוק את לקבל מציע אני ש­ז^אברמוב*

לגרוע קנלולמ המוצעת שהתוספת חושב אני לרשמידט8 ו ג . י ו"ר מי
גו ­ גשיפוטי הנוהג מבחינת התיקון מערד

. ביח­ה^שפט של ג* ו התביעה של

, אוחה מסיר אני ­ :געו1י במ תומר איש אין או ■י­י­ י%. הלו . ב

י ­ י: י

נתקבל 1 סעיף י <""

שהתיקון לאחר להשמיע שברצוני מערה לי יש ק8 צדו . .י, וו.
כל­כר לי נראה לא עקרונית מבחינה , אושר

אנחנו כר שעל­ידי פשו* , להאשמה יסוד היה שלא לאמור , בריישא שנאמר מה
ויש ^דאשממ יסוד היה כאשר זיכוי יש ­ ! זיכויי של סוגי* שני יוצרי*

, להאשמה יסוד היה לא כאשר זיכוי

תתקבל גו ממיו* רחוקי* שאיננו חושב אני ; ידיו , א
ממעצ1* וסבל בפלילי* ואש* ה ! אד שאו , הצעה
ולא בזכות פיצויי* לו ;יעי* מ1 ­ אמר נזק לו נגר* ג* ואו\י , מאסר או

. להאשמה יסוד היה שלא מוכיח הוא ! א רק
■ ". . ­"­ ייי

תשל*א­1971 , (5 (מס* יוצרים זכרת פקודת ו לחיקך ח1> . 5■ /

? ! בזז^^הי^ דנו י* שבועי לפני :­^מ13י^לזזבד.יי>י ­ . ^ךלדשמוידט­ , >י 3יו<*ר
הצעת זומי . . .( 3 (פס* ! יוצרי זכות גקודת י

י*1 ,ראשון 9 הסעיף . מזה "דה לגמרי שוני* סעיפי* שני בתוכה שכוללת חוק
למג'דיוי ב* השני הסעיף ואילו , שנה ל­80 מ­50 ההגנה תקופת אח למאריר

מלןעורייי? נחיצותו כאשר , הלימודית הטלביזיה לשידורי בקשר ! מסויי הסדר
, במרס ב­31 תקפו פקיעת בגלל השנה באפריל ב­1 כבר

זן­םעיף אז1 טוטלי באופן כמעט בי^רמ הוועדה
הא* מהחלטה 0** ול^1ו^ג% ! ר^שופטי שר אל פנינו הדיון בעקבות . בראשון

נתקבל .בינמי­י* , ! ^היו הראשון­ הסעיף זו1; לשנומ או לשניי* מחוק את לחלק
המשפסי9 שר כי , מודיע הוא בו , לממשלה המשפטי ליועץ­ ממשנה , שר ממר 8כתב

זו? ודיון . ממעונייני* הגופי* ! ע דיון לאחר עמדתו את לקבוע מבקש
חלוקת לגבי מהברעמ *;1 כי השר מבקש לכר אי . יוני. חודש בתחילת יתקיי*

. דיון אותו לאחר תידחמ­*ד מחוק

. שבועיי* כעבור לנו*וזו נחזור זו לבקקו^ בהתא*

\

י ■.■ ■ . . ■ " י י ■ " ■. י■­! .. י *
­י י , י ■ י ­1. י'­

■ ''*. . \,
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הוועדה עבודת סדרי . 4

?ק בז/ הדיון כי , לחברי* להודיע ברצוני : גולדשמידט . י היו"ר
ב­9 הוועדה במליאת יתחיל ערי* ראשי

הראשונה הקריאה לאחר אלינו שהועבר , הכחול בנוסח לדון נתחיל . לחודש
, הרציפות חוק הפעלת ולאחר 1969 ביולי

הוועדה במלואה לדון להתחיל מתכוון אני
יהיוו והדיון 3חודש ב­16 בדיון נתחיל . הזוג בני בין ממון יחסי בחוק

. לסירוגין

של נוספות ישיבות שלוש לקיי* ברצוני
, רביעי בימי ייערכו הישיבות , הכנסת של הקיץי במושב הוועדה מליאת
? הבאי* לתאריכי* ישיבות נקבעו בינחיי* . אחה"1 4­2 השעות בין

, ביולי וה­21 ביולי ה­7 , ביוני ה­23

לקיי* הוא המציאות 8ת1ייב כי לי מתברר
מציע אני . ! בירושלי הנמריי* אחר ראשון בימי המשנה 1עדות של ישיבות

. ל­6 4 השעות בין יה* האלה שהישיבות

. י'
משנה לוועדת העברה משולב)■­ (נוסח יהודייס דת שירותי חוק . 5

שחי לקיי* אנסה לעיל שמסרתי למה בהתא* : גןלדשמידמ , י היו"ר
עליה הוחלם שכבר , אחת ועדה , משנה ועדות

דת שירותי בחוק תדון , בראשה יעמוד פרידמן ושחה"כ מרס" בחודש
בישיבה עבודתה את תסייו זו משנה ועדת א8 , משולב) (נוסח יהודייו

. נוספי* קטני* נושאי* אליה להעביר שנובל מקווה אני . בשחיי* או
, אליה להעביר חומר יחסר לא ­ ביבי הה"כ עומד שבראשה ה*שנה ועדת ג*

באופן דיברתי , חברי* לחמשה מוגבלת להיות יכולה זו וועדה היות
. ופרוש הרינג , ארידור , ארזי : החברי* ע* טנטטיבי

משנה לוועדת הנ"ל החוק את להעביר הוחלט*
, פרידמן חה"כ של בראשותו

משנה לוועדת העבדה ­ כללי) (חלק החוזים .­חוק 6

משנה* ועדת לקיי* ברצוני לזה במקביל ; גולדשמידמ . י היו"ר
החוזי* בחוק שתדון , בראשה אעמוד שאני

2! הבאי החברי* הוצעו זו לוועדה . שעה ובאותה יו* באותו , כללי) (חלק
. אביזוהר , האוזנר , אברמוב , עופר , ביבי , ארזי , אנקוריון

. החוזי* בחוק שתדון לוועדה להצטרף מוכן אני : ארידור , י

, אני גפ : ארזי ר.*

ועדת של הרכבה את להשלי* נצטרף זה במקרה : גולזישמידט , .י . ה<ו"ו
. פרידמן חה"כ של בראשותו המשנה

בוועדת לדיון הנ"ל החוק את להעביר : הוחלט
. היושב­ראש של בראשותו ממשנה
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תוספת וג* הזאת התוספת שעל­ידי מקווה אני גולדשמידמ3 . י היו"ר
ןלביודמ אה נצעיד הוועדה מליאת של הישיבות ,

של לרעיון ה'גנות םוגא הייתי אילו . מהיר יותר קצת גקצ^ הוועדה
לפריון רבות ! בפווזיש^תרו אני . הישיבה לפני בכתב קצרות הצעות הגשת

; המוגמרת התוצרת מבזזינת עבודתנו

של גראשותוו המשנה לוועדת להצטרף מוכן אני ? קלינגהוטר . .ה י
. ביוני ב­27 החל פרידמן חה"פ

ועדמ לאותה קורן יצחק חה"כ את פציע אני צדוק8 . ,י וז
להשתתף רצון שהביע ארזי תה"ו; ! במקו משנה

, החוזי* ק לתו בוועדןן

. 11. 00 .בשעה ננעלה הישיבה

­­■ ". /
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